

東南商報

問道·聞道·論道·傳道

2015年1月18日 星期日
甲午年十一月廿八

周日
读书

2014十大
生活謠言

02

110岁老人
养生之道

04

烟草先驱
竺梅先

07



今天多云，偏西风3级，
夜里西北风3~4级，2℃~13℃

详见06版

今日8版 总第4924期
国内统一刊号:CN33-0091
宁波日报报业集团主管主办
新闻热线 87270000
13867800000

编辑:朱忠诚

习近平电贺朱立伦当选中国国民党主席

朱立伦复电习近平表示感谢

1月17日，朱立伦当选中国国民党主席。当晚，中共中央总书记习近平向中国国民党主席朱立伦发出贺电。

习近平在贺电中表示：“值此先生当选中国国民党主席之际，谨致祝贺。近年来，国共两党和两岸双方共同努力，携手开创两岸关系和平发展之良好局面，两岸同胞获益良多，更对两岸关系发展充满期待。冀望两党秉持民族大义，巩固坚持‘九二共识’、反对‘台独’之共同政治基础，加强交流，增进互信，推动两岸关系和平发展继续前行，造福两岸民众，共成民族复兴之伟业。”

同日，中国国民党主席朱立伦复电，向习近平表示感谢。朱立伦在复电中表示：“一月十七日贺电敬悉，谨申谢忱。贵我两党于过去六年多来，在‘九二共识’的基础上，积极推动各层面的交流合作，已为两岸和平发展开创历史新局，并在贵我两党间建立了良性互动模式，积累互信基础。”“期盼贵我两党在两岸关系未来的发展上，继续扩大交流，创造互利双赢，促进两岸永续的和平与繁荣。”

■新聞人物

中国国民党新主席朱立伦



朱立伦祖籍浙江义乌，1961年生于台湾桃园。父亲朱樟兴是随国民党撤退到台的军人，曾任桃园县议员及“国大代表”；母亲林桂为台湾客家望族之后，家族中多人从政。岳父高育仁是台湾省籍的国民党政要，曾任台湾省议会议长、“立委”、台南县长等职。

1985年，朱立伦从台湾大学毕业后，赴美国纽约大学学习，先后取得金融学硕士和会计学博士学位。1992年，朱立伦返回台大任教，4年后成为台大历史上最年轻的教授。

1998年，朱立伦弃教从政，投入“立委”选战，并顺利当选。2001年，朱立伦当选桃园县县长，是当时全台湾最年轻的县长，2005年成功连任。

2008年，朱立伦被马英九提名出任国民党副主席，次年又出任行政管理机构副负责人。

2010年，朱立伦辞去行政职务，代表国民党参选新北市市长，击败民进党参选人蔡英文。2014年底，朱立伦胜选连任新北市市长。

朱立伦曾两次造访大陆。第一次是1998年，作为北京大学客座教授参加北大百年校庆。第二次是2009年5月，以中国国民党副主席的身份赴厦门出席首届海峡论坛。他在论坛上致辞时表示，两岸人民今天绝对不希望因为误解、冲突和意识形态分割两岸，无法相互扶持，希望未来能够搁置争议，合作发展。两岸有非常多的共同点，非常大的合作空间。六十年的分隔，上一代的对抗，应该结束了。让我们这一代，让我们的未来选择共同发展，共创双赢。

朱立伦妻子高婉倩，二人育有一子一女。

据新华社



“钓 鱼”

昨天上午，一场田园特色的大型派对在奉化滕头生态旅游景区举行。活动现场，“牵红线”“莓飞色舞”等极具乡村田园特色的互动游戏吸引了来自各地的300多名青年男女参加。图为小伙子用“钓竿”给女孩喂草莓。

记者 王鹏 摄



李臻的新年心愿： 全社会对特殊孩子有更多的关爱

28岁，绍兴新昌人，达敏学校特教教师

2009年8月，我从北京联合大学特殊教育学院毕业，来到了达敏学校任教。目前，我带三年级的孩子，这个班共有7名孩子。工作虽然辛苦，但孩子们经常给我带来惊喜与感动。前段时间学校美食节中，我们班有个自闭症孩子对插在蛋糕上的杯子特别感兴趣，我引导他利用杯子做个手工。孩子突然来了兴趣，转身在杯子上涂色、写数字，我把制作的半成品手工放在特教老师的QQ群里，老师们都猜不出他要做什么。没想到，这个孩子想做的是个时钟，我只是帮他制作了时针、分针、秒针，而他完成了其他部分的制作，让QQ群里所有的特教老师大为惊叹。

老师们都想不到这个作品出自一个想象力弱、动手能力差的自闭症孩子之手。

现在，社会对智障孩子的关注越来越多了，但孩子们需要的不是同情和怜悯，而是希望社会和社区能提供更多的支持环境，帮助他们提高社会的交往能力和沟通能力，比如在超市，营业员和市民能适当提供帮助，让孩子们完成购物这一过程。

2015年，我有更多的期待。希望社会能对这些特别的孩子更多的关爱，我也要在学校今年刚开始的课程改革中，对自闭症孩子的教育进行更系统的研究。

记者 李臻/文 刘波/摄

圆梦行动